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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz und weitere Abgeordnete haben am 25. Juni 2025 

unter der Nr. 2732/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Wie viel 

Steuergeldmillionen verschlingt das NGO-Business in Österreich? an mich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1 bis 2175: 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an 180 Degrees 

Consulting Vienna? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu 180 Degrees Consulting Vienna für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ABZ* AUSTRIA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ABZ* AUSTRIA für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Accord - Öster-

reichisches Rotes Kreuz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-

Beitrags, Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, 

Einmalförderung oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Ver-

träge, Mitgliedsbeitrag usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von 

Rechnungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Accord - Österreichisches Rotes Kreuz für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Acker Österreich 

gemeinnützige GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Acker Österreich gemeinnützige GmbH für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Acuns Vienna Li-

aison? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Acuns Vienna Liaison für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ADRA Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ADRA Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFRI-EUROTEXT? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFRI-EUROTEXT für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Afro-Asiatisches 

Institut Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Afro-Asiatisches Institut Salzburg für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFS Austausch-

programme für interkulturelles Lernen Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFS Austauschprogramme für interkulturel-

les Lernen Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AFYA - Verein zur 

Interkulturellen Gesundheitsförderung? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AFYA - Verein zur Interkulturellen Gesund-

heitsförderung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AGEH - Arbeits-

gemeinschaft für Entwicklungshilfe e.V.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AGEH - Arbeitsgemeinschaft für Entwick-

lungshilfe e.V. für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aids Hilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aids Hilfe für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AIESEC In Austri-

a? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AIESEC In Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AIWWF - Arge 

Amnesty International & WWF Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AIWWF - Arge Amnesty International & 

WWF Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktion Familien-

fasttag der Katholischen Frauenbewegung Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktion Familienfasttag der Katholischen 

Frauenbewegung Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktion Kinder-

herz Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktion Kinderherz Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AKTION REGEN, 

Verein für Internationale Zusammenarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AKTION REGEN, Verein für Internationale Zu-

sammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktionsgruppen 

gegen Kinderarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktionsgruppen gegen Kinderarbeit für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aktive SeniorIn-

nen im WUK? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aktive SeniorInnen im WUK für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Allmenda Social 

Business eG? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Allmenda Social Business eG für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Alpenverein-

Gebirgsverein? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Alpenverein-Gebirgsverein für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an alpha - frauen 

für die zukunft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu alpha - frauen für die zukunft für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Amber Med? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Amber Med für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Amnesty Interna-

tional Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Amnesty International Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AMREF Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AMREF Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an animal.fair - Ver-

ein für Fairness gegenüber Tieren? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu animal.fair - Verein für Fairness gegenüber 

Tieren für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Apropos Stra-

ßenzeitung für Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Apropos Straßenzeitung für Salzburg für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an arbeit plus - So-

ziale Unternehmen Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu arbeit plus - Soziale Unternehmen Österreich 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an arbeit plus. 

Dachverband - Soziale Unternehmen Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu arbeit plus. Dachverband - Soziale Unter-

nehmen Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeiter-

Samariter-Bund Österreichs Landesverband Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeiter-Samariter-Bund Österreichs Landes-

verband Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeitsgemein-

schaft der Alten- und Pflegeheime Oberösterreichs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeitsgemeinschaft der Alten- und Pflege-

heime Oberösterreichs für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arbeitsgemein-

schaft für Nichtsesshaftenhilfe Wien gemeinnütziger Verein? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arbeitsgemeinschaft für Nichtsesshaftenhilfe 

Wien gemeinnütziger Verein für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Architektur ohne 

Grenzen Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Architektur ohne Grenzen Austria für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Arge Abfallver-

meidung, Ressourcenschonung und nachhaltige Entwicklung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Arge Abfallvermeidung, Ressourcenschonung 

und nachhaltige Entwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Jugend ge-

gen Gewalt und Rassismus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Jugend gegen Gewalt und Rassismus 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE SOZIAL Vil-

lach - Arbeitsgemeinschaft für Sozial-betreuung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE SOZIAL Villach - Arbeitsgemeinschaft 

für Sozialbetreuung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Weltlä-

den? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Weltläden für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Wien Sozi-

ale Betriebe gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Wien Soziale Betriebe gGmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ARGE Wien Sozi-

ales Wohnen gGmbH? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ARGE Wien Soziales Wohnen gGmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ärzte ohne Gren-

zen Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ärzte ohne Grenzen Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ashoka Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ashoka Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ashraya Initiati-

ve for Children? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ashraya Initiative for Children für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aspire. Manufac-

ture of Change? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aspire. Manufacture of Change für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ASSIST gemein-

nützige GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ASSIST gemeinnützige GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Assistenz24 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Assistenz24 GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Asyl in Not? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Asyl in Not für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an asylkoordination 

österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu asylkoordination österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an atempo? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu atempo für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Attac Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Attac Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Aufstehn.at – 

Verein zur Förderung zivilgesellschaftlicher Partizipation? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

19 von 2802285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

20 von 280 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Aufstehn.at – Verein zur Förderung zivilge-

sellschaftlicher Partizipation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an AUGUSTIN Stra-

ßenzeitung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu AUGUSTIN Straßenzeitung für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Austria Institut 

für Europa und Sicherheitspolitik (AIES)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Austria Institut für Europa und Sicherheitspo-

litik (AIES) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode zu beantwor-

ten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BÄRENWALD Ar-

besbach? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BÄRENWALD Arbesbach für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BAWO - Bundes-

arbeitsgemeinschaft Wohnungslosenhilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BAWO – Bundesarbeits-gemeinschaft Woh-

nungslosenhilfe für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BCNU? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BCNU für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BCNU Business-

club für nachhaltige Unternehmensführung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BCNU Businessclub für nachhaltige Unter-

nehmensführung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Behindertenhilfe 

Bezirk Korneuburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Behindertenhilfe Bezirk Korneuburg für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Beratungsstelle 

Extremismus? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Beratungsstelle Extremismus für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bereich Kinder & 

Jugend der Diözese St. Pölten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bereich Kinder & Jugend der Diözese St. Pöl-

ten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Berufliche Assis-

tenz & Akademie BSV GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Berufliche Assistenz & Akademie BSV GmbH 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bildungsinitiative 

Österreich - Vielmehr für Alle!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bildungsinitiative Österreich - Vielmehr für 

Alle! für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bildungszentrum 

der Jesuiten und der Caritas gemeinnützige Ges.m.b.H.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bildungszentrum der Jesuiten und der Caritas 

gemeinnützige Ges.m.b.H. für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperio-

de zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BildungTomor-

row? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BildungTomorrow für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Blinden- und 

Sehbehindertenverband Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Blinden- und Sehbehindertenverband Öster-

reich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Blinden- und 

Sehbehindertenverband Wien, Niederösterreich und Burgenland? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Blinden- und Sehbehindertenverband Wien, 

Niederösterreich und Burgenland für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an bOJA - bundes-

weites Netzwerk Offene Jugendarbeit? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu bOJA - bundesweites Netzwerk Offene Ju-

gendarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Breaking 

Grounds – Social Change through Sport? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Breaking Grounds – Social Change through 

Sport für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Bundesstiftung 

Mein Beitrag? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Bundesstiftung Mein Beitrag für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an BÜNDNIS FÜR 

GEMEINNÜTZIGKEIT? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu BÜNDNIS FÜR GEMEINNÜTZIGKEIT für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an CARE Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu CARE Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Caritas? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Caritas für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Casa Leben 

gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Casa Leben gGmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Climate Lab? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Climate Lab für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an CLOWNS OHNE 

GRENZEN - ÖSTERREICH/AUSTRIA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

28 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

29 von 280 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu CLOWNS OHNE GRENZEN - ÖSTER-

REICH/AUSTRIA für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Craft Jobs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Craft Jobs für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an d'achor - Verein 

zur Förderung der Musik in der Kunst? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu d'achor - Verein zur Förderung der Musik in 

der Kunst für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dachverband 

Hospiz? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dachverband Hospiz für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Development Aid 

Support | Knowledge for Development Without Borders (KFDWB)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Development Aid Support | Knowledge for 

Development Without Borders (KFDWB) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-

gebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Bil-

dung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Bildung für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie de La 

Tour? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie de La Tour für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine 

Welt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine 

Welt - Akademie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt - Akademie für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine 

Welt Lebensräume? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt Lebensräume für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Eine 

Welt Sozialdienst? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Eine Welt Sozialdienst für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diakonie Öster-

reich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diakonie Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dialog für Kinder 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dialog für Kinder Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Dialog - Individu-

elle Suchthilfe gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Dialog - Individuelle Suchthilfe gGmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die Armutskon-

ferenz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Die Armutskonferenz für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an die möwe Kin-

derschutz gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu die möwe Kinderschutz gGmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an DIE TAFELN - 

Verband der österreichischen Tafeln? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu DIE TAFELN - Verband der österreichischen 

Tafeln für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die Wiener 

Volkshochschulen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Die Wiener Volkshochschulen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Die Wiener 

Volkshochschulen Jugendcoaching? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Die Wiener Volkshochschulen Jugend-

coaching für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Diözese St. Pöl-

ten - Pastorale Dienste - Bereich Kinder und Jugend? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Diözese St. Pölten - Pastorale Dienste - Be-

reich Kinder und Jugend für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an DIRECT MIND 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu DIRECT MIND GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an discovering 

hands Österreich/Taktile Gesundheitsvorsorge GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu discovering hands Österreich/Taktile Ge-

sundheitsvorsorge GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Donau Soja? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Donau Soja für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Donauquartier? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Donauquartier für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Down-Syndrom 

Österreich (DSÖ)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Down-Syndrom Österreich (DSÖ) für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ECPAT Österreich 

- Arbeitsgemeinschaft zum Schutz der Rechte der Kinder vor sexueller Ausbeutung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ECPAT Österreich - Arbeitsgemeinschaft zum 

Schutz der Rechte der Kinder vor sexueller Ausbeutung für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Efeu - Verein zur 

Erarbeitung feministischer Erziehungs- und Unterrichtsmodelle? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Efeu - Verein zur Erarbeitung feministischer 

Erziehungs- und Unterrichtsmodelle für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Elijah. P. Georg 

Sporschill SJ. Soziale Werke? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Elijah. P. Georg Sporschill SJ. Soziale Werke 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Eltern für Kinder 

Österreich (EFKÖ)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Eltern für Kinder Österreich (EFKÖ) für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Entwicklungshil-

feklub? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Entwicklungshilfeklub für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an epicenter.works? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu epicenter.works für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Erzdiözese Wien 

- Junge Kirche? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Erzdiözese Wien - Junge Kirche für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ESG Plus GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ESG Plus GmbH für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an EULEN- UND 

GREIFVOGELSTATION Haringsee? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu EULEN- UND GREIFVOGELSTATION Haringsee 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Europa-

Ambulance? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Europa-Ambulance für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an European 

Crohn's and Colitis Organisation? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu European Crohn's and Colitis Organisation 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Evangelisches Al-

ten- und Pflegeheim Bad Goisern? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Evangelisches Alten- und Pflegeheim Bad 

Goisern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an EZA Fairer Han-

del GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu EZA Fairer Handel GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FAIRTRADE Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FAIRTRADE Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FIAN Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FIAN Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an foodwatch Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu foodwatch Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Förderverein 

Kinder- und Jugendhospizarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Förderverein Kinder- und Jugendhospizarbeit 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Formunauts 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Formunauts GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Forum Katholi-

scher Erwachsenenbildung in Österreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Forum Katholischer Erwachsenenbildung in 

Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frau und Arbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frau und Arbeit für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauen im 

Brennpunkt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauen im Brennpunkt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenberatung 

Kassandra? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenberatung Kassandra für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenforum 

Gänserndorf? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenforum Gänserndorf für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauengesund-

heitszentrum FEM? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauengesundheitszentrum FEM für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenhaus 

Amstetten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenhaus Amstetten für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenservice? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenservice für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauentreffpunkt 

Frauenberatung Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauentreffpunkt Frauenberatung Salzburg 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Frauenvolksbe-

gehren 2.0? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Frauenvolksbegehren 2.0 für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FREDA - Die grü-

ne Zukunftsakademie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FREDA - Die grüne Zukunftsakademie für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Free Girls Mo-

vement - Bildungsinitiative für benachteiligte Mädchen in Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Free Girls Movement - Bildungsinitiative für 

benachteiligte Mädchen in Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FREI.SPIEL - 

Freiwillige für Kinder? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FREI.SPIEL - Freiwillige für Kinder für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Freies Radio In-

nsbruck? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Freies Radio Innsbruck für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an freiraum-

europa? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu freiraum-europa für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Freiwillig am 

Bauernhof? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Freiwillig am Bauernhof für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an FSJ - Freiwilliges 

Soziales Jahr? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu FSJ - Freiwilliges Soziales Jahr für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Fundoffice? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Fundoffice für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Fundraising Ver-

band Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Fundraising Verband Austria für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Furries For Kids? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Furries For Kids für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an füruns – Zentrum 

für Zivilgesellschaft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu füruns – Zentrum für Zivilgesellschaft für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Futterbox Öster-

reich - Sozialtafel für Haustiere? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Futterbox Österreich - Sozialtafel für Haustie-

re für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Future Aid - Die 

Zukunft braucht unsere Hilfe!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Future Aid - Die Zukunft braucht unsere Hilfe! 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an gemeinnützige 

PATHfindr GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu gemeinnützige PATHfindr GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gemeinsam ge-

gen Landminen (GGL)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gemeinsam gegen Landminen (GGL) für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an gemma! - GE-

MEINSAM MACHEN, Verein zur Förderung des interkulturellen Austauschs junger Men-

schen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu gemma! - GEMEINSAM MACHEN, Verein zur 

Förderung des interkulturellen Austauschs junger Menschen für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gemma's an!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gemma's an! für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Genossenschaft 

für Gemeinwohl? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Genossenschaft für Gemeinwohl für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gesellschaft Ös-

terreichischer Kinderdörfer? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gesellschaft Österreichischer Kinderdörfer 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gesellschaft zur 

Förderung seelischer Gesundheit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gesellschaft zur Förderung seelischer Ge-

sundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gewaltschutz-

zentrum Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gewaltschutzzentrum Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an GLOBAL 2000 - 

Die österreichische Umweltschutzorganisation? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu GLOBAL 2000 - Die österreichische Umwelt-

schutzorganisation für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Global Family 

Charity Resort e.V.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Global Family Charity Resort e.V. für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Globale Verant-

wortung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Globale Verantwortung für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an GLOBART? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu GLOBART für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Green Heroes 

Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Green Heroes Austria für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Greenfinity 

Foundation - Verein zum Schutz der Umwelt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Greenfinity Foundation - Verein zum Schutz 

der Umwelt für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Greenpeace in 

Zentral- und Osteuropa? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Greenpeace in Zentral- und Osteuropa für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grenzenlos? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grenzenlos für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ground Truth So-

lutions? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ground Truth Solutions für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne Bildungs-

werkstatt Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Bildungswerkstatt Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne Wirt-

schaft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Wirtschaft für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüne Wirtschaft 

Oberösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüne Wirtschaft Oberösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Grüner Klub im 

Rathaus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Grüner Klub im Rathaus für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Gschichtldrucke-

rei? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Gschichtldruckerei für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Guatemala Soli-

darität Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Guatemala Solidarität Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Harambee? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Harambee für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haus der Barm-

herzigkeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haus der Barmherzigkeit für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haus der Frau – 

Frauenhaus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haus der Frau – Frauenhaus für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Häuser zum Le-

ben - Fonds Kuratorium Wiener Pensionisten-Wohnhäuser? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Häuser zum Leben - Fonds Kuratorium Wie-

ner Pensionisten-Wohnhäuser für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-

periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Haven of Home – 

Childcare? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Haven of Home – Childcare für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Heilsarmee Ös-

terreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Heilsarmee Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helfen wir!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helfen wir! für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helga Keil-

Bastendorff Privatstiftung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helga Keil-Bastendorff Privatstiftung für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

64 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

65 von 280 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helping Hands - 

Verein für integrative und antirassistische Projekte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helping Hands - Verein für integrative und 

antirassistische Projekte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Helping Hands 

Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Helping Hands Salzburg für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hemayat? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hemayat für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Herzkinder Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Herzkinder Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hi Jump Wien – 

Jugendverein für Sport und Kreativität? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hi Jump Wien – Jugendverein für Sport und 

Kreativität für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HIFA - Hilfe für 

alle? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HIFA - Hilfe für alle für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfsgemein-

schaft der Blinden und Sehschwachen Österreichs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfsgemeinschaft der Blinden und Seh-

schwachen Österreichs für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfswerk Inter-

national? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfswerk International für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hilfswerk Nie-

derösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hilfswerk Niederösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hobby Lobby? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hobby Lobby für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Höchste Zeit - 

Verein für Umwelt und Menschlichkeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Höchste Zeit - Verein für Umwelt und 

Menschlichkeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Homosexuelle 

Initiative (HOSI) Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Homosexuelle Initiative (HOSI) Wien für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HORIZONT3000? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HORIZONT3000 für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an HOSI Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu HOSI Salzburg für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hospiz Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hospiz Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an humanis - Verein 

für einen offenen Dialog über menschliche Werte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu humanis - Verein für einen offenen Dialog 

über menschliche Werte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Hun-

ger.Macht.Profite.? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Hunger.Macht.Profite. für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an I am Refugee? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu I am Refugee für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IAB - Institut für 

Ausbildungs- & Beschäftigungsberatung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IAB - Institut für Ausbildungs- & Beschäfti-

gungsberatung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IAESTE Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IAESTE Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ICEP Verein für 

globale Entwicklung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ICEP Verein für globale Entwicklung für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IdeenTriebwerk 

Graz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IdeenTriebwerk Graz für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IG feministische 

Autorinnen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IG feministische Autorinnen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IG Kultur Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IG Kultur Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an immo-humana 

Verein für Mütter in Wohnungsnot? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu immo-humana Verein für Mütter in Woh-

nungsnot für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Impact Hub Ti-

rol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Impact Hub Tirol für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Impact Hub Vi-

enna? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Impact Hub Vienna für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ingenieure ohne 

Grenzen Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ingenieure ohne Grenzen Austria für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Initiative Eine 

Welt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Initiative Eine Welt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Initiative Min-

derheiten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Initiative Minderheiten für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Inklusive FIT-

Schule? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Inklusive FIT-Schule für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für Er-

lebnispädagogik? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Erlebnispädagogik für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für Gene-

rationen- und Bildungsforschung - GENESIS? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Generationen- und Bildungsfor-

schung - GENESIS für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für Ju-

gendliteratur? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Jugendliteratur für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Institut für Kul-

tur- und Geistesgeschichte Asiens? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Institut für Kultur- und Geistesgeschichte 

Asiens für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Integration 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Integration Wien für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Integrations-

haus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Integrationshaus für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Interface Wien 

gem. GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Interface Wien gem. GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Interface Wien 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Interface Wien GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International 

Center for New Media (ICNM)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Center for New Media (ICNM) 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International 

Security and Conflict Analysis Network (iSCAN)? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Security and Conflict Analysis 

Network (iSCAN) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an International 

Union of Socialist Youth? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu International Union of Socialist Youth für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationale 

Rettungshunde Organisation (IRO)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationale Rettungshunde Organisation 

(IRO) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationaler 

Bauorden? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationaler Bauorden für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationaler 

Versöhnungsbund? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationaler Versöhnungsbund für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internationales 

Centrum für Neue Medien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internationales Centrum für Neue Medien für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Internet Stif-

tung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Internet Stiftung für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an INTI für Straßen-

kinder? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu INTI für Straßenkinder für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IPS-WIEN? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IPS-WIEN für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ISI – Initiative So-

ziale Integration? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ISI – Initiative Soziale Integration für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Islamic Relief Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Islamic Relief Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ISOP GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ISOP GmbH für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IST - Betreutes 

Wohnen und Tagesbetreuung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IST - Betreutes Wohnen und Tagesbetreuung 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ITA gem. GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ITA gem. GmbH für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

84 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

85 von 280 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ITA gGmbH - In-

dividualisierte Teil-Ausbildungen für junge Menschen mit Beeinträchtigung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ITA gGmbH - Individualisierte Teil-

Ausbildungen für junge Menschen mit Beeinträchtigung für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IWA - Internatio-

nal Women's Association of Graz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IWA - International Women's Association of 

Graz für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an IZ – Verein zur 

Förderung von Vielfalt, Dialog und Bildung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu IZ – Verein zur Förderung von Vielfalt, Dialog 

und Bildung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jane Goodall In-

stitute Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jane Goodall Institute Austria für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an jobs6? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu jobs6 für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Johanniter-

Unfall-Hilfe in Österreich, Bereich Tirol? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Johanniter-Unfall-Hilfe in Österreich, Bereich 

Tirol für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend am Werk 

Bildungs:Raum GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend am Werk Bildungs:Raum GmbH für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend am Werk 

Niederösterreich GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend am Werk Niederösterreich GmbH für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend Eine Welt 

– Don Bosco Entwicklungszusammenarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend Eine Welt – Don Bosco Entwicklungs-

zusammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugend-Umwelt-

Plattform JUMP? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugend-Umwelt-Plattform JUMP für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an JUGEND:INFO 

NÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUGEND:INFO NÖ für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Jugendwohnge-

meinschaft Festland GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Jugendwohngemeinschaft Festland GmbH 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an JUHU! Jugend 

Hilfswerk der Familie Umek? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUHU! Jugend Hilfswerk der Familie Umek für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Junge Kirche der 

Erzdiözese Wien? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Junge Kirche der Erzdiözese Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Junge Volkshilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Junge Volkshilfe für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an JUNO - Zentrum 

für Getrennt- und Alleinerziehende? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu JUNO - Zentrum für Getrennt- und Alleiner-

ziehende für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantwor-

ten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Käfig League - 

Caritas Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Käfig League - Caritas Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KAMA (Kursan-

gebote von Asylsuchenden, MigrantInnen und Asylberechtigten)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KAMA (Kursangebote von Asylsuchenden, 

MigrantInnen und Asylberechtigten) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Ju-

gend? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Ju-

gend der Erzdiözese Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend der Erzdiözese Wien für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische Ju-

gend Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jugend Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 

Jungschar der Diözese Innsbruck? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar der Diözese Innsbruck 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 

Jungschar Erzdiözese Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Erzdiözese Wien für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 

Jungschar Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Katholische 

Jungschar Österreichs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Katholische Jungschar Österreichs für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kicken ohne 

Grenzen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kicken ohne Grenzen für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kidsnest GmbH 

zum Schutz von Kindern und Jugendlichen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kidsnest GmbH zum Schutz von Kindern und 

Jugendlichen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderbüro Stei-

ermark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderbüro Steiermark für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderdrehschei-

be Steiermark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderdrehscheibe Steiermark für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde 

Leopoldstadt? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Leopoldstadt für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde 

Mühlviertel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Mühlviertel für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderfreunde Ti-

rol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderfreunde Tirol für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kindergruppe 

Little Paradise? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kindergruppe Little Paradise für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderhilfswerk? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderhilfswerk für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderhospiz 

Netz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderhospiz Netz für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kinderkompe-

tenzzentrum Therapieinstitut Keil GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kinderkompetenzzentrum Therapieinstitut 

Keil GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kindernothilfe 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kindernothilfe Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klagsverband zur 

Durchsetzung der Rechte von Diskriminierungsopfern? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klagsverband zur Durchsetzung der Rechte 

von Diskriminierungsopfern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperi-

ode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an oieb? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu oieb für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an kleine herzen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu kleine herzen für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klimabündnis 

Österreich GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klimabündnis Österreich GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klimavolksbe-

gehren? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klimavolksbegehren für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Klub Logischer 

Denker (KLD)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Klub Logischer Denker (KLD) für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kolpinghaus 

"Gemeinsam leben" Wien-Favoriten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kolpinghaus "Gemeinsam leben" Wien-

Favoriten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kolpinghaus 

"Gemeinsam leben" Wien-Leopoldstadt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kolpinghaus "Gemeinsam leben" Wien-

Leopoldstadt für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KoMiT GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KoMiT GmbH für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kongregation der 

Legionären Christi? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kongregation der Legionären Christi für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Koordinations-

stelle Jugend-Bildung-Beschäftigung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Koordinationsstelle Jugend-Bildung-

Beschäftigung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Koordinierungs-

stelle Ausbildung bis 18 Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Koordinierungsstelle Ausbildung bis 18 Wien 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kritische Jugend? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kritische Jugend für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kultursommer 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kultursommer Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kulturverein 

K.O.M.M.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kulturverein K.O.M.M. für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kupfermuckn 

Straßenzeitung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kupfermuckn Straßenzeitung für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Kuratorium FOR-

TUNA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Kuratorium FORTUNA für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an KUS - Netzwerk 

für Bildung, Soziales, Sport und Kultur? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu KUS - Netzwerk für Bildung, Soziales, Sport 

und Kultur für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Land schafft Le-

ben? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Land schafft Leben für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Landestier-

schutzverein Kärnten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landestierschutzverein Kärnten für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Landesverband 

BIO AUSTRIA NÖ und Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landesverband BIO AUSTRIA NÖ und Wien 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Landesverband 

Hospiz NÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

106 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

107 von 280 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Landesverband Hospiz NÖ für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEA - Let’s em-

power Austria - Österreichischer Fonds zur Stärkung und Förderung von Frauen und 

Mädchen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEA - Let’s empower Austria - Österreichi-

scher Fonds zur Stärkung und Förderung von Frauen und Mädchen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Learning Circle? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Learning Circle für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe 

Hartberg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Hartberg für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe 

Oberösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Oberösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lebenshilfe Tirol 

gem. GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lebenshilfe Tirol gem. GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEBENSZEICHEN! 

- Gesellschaft für bedrohte Völker Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEBENSZEICHEN! - Gesellschaft für bedrohte 

Völker Österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LEFÖ-IBF? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LEFÖ-IBF für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Legal Literacy 

Project Graz - Verein zur Förderung rechtlicher Grundkenntnisse? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Legal Literacy Project Graz - Verein zur För-

derung rechtlicher Grundkenntnisse für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LET´S CEE FILM 

Festival? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LET´S CEE FILM Festival für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LICHT INS DUN-

KEL? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LICHT INS DUNKEL für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an LIFE2LIVE? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu LIFE2LIVE für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Light for the 

World? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Light for the World für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an lightup - Präven-

tion von Menschenhandel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu lightup - Prävention von Menschenhandel für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an little talks 

Fundraising GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu little talks Fundraising GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an living books - 

Miteinander reden statt übereinander? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu living books - Miteinander reden statt über-

einander für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an lobby.16 - Unter-

stützung für unbegleitete junge Flüchtlinge? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu lobby.16 - Unterstützung für unbegleitete 

junge Flüchtlinge für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Lokale Agenda 

21 in Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Lokale Agenda 21 in Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ludovico - Verein 

zur Förderung des Spiels? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ludovico - Verein zur Förderung des Spiels für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ludwig Boltz-

mann Institut für Grund- und Menschenrechte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ludwig Boltzmann Institut für Grund- und 

Menschenrechte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mafalda Verein 

zur Förderung und Unterstützung von Mädchen und jungen Frauen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mafalda Verein zur Förderung und Unter-

stützung von Mädchen und jungen Frauen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Ge-

setzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Make Me Smile 

International? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Make Me Smile International für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Maker Austria 

e.V.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Maker Austria e.V. für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Maku Help? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Maku Help für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Männerberatung 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Männerberatung Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Männergesund-

heitszentrum MEN? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Männergesundheitszentrum MEN für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mauthausen 

Komitee Österreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mauthausen Komitee Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MDA basecamp - 

mobile Drogenarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MDA basecamp - mobile Drogenarbeit für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an mehr demokra-

tie! tirol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu mehr demokratie! tirol für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mensch Tier 

Umwelt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mensch Tier Umwelt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MENSCHEN FÜR 

ANDERE? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MENSCHEN FÜR ANDERE für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Menschen für 

Menschen - Karlheinz Böhms Äthiopienhilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Menschen für Menschen - Karlheinz Böhms 

Äthiopienhilfe für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mentoring Aus-

tria - Dachverband für Kinder- und Jugendbegleitung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mentoring Austria - Dachverband für Kinder- 

und Jugendbegleitung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an migrare - Zent-

rum für MigrantInnen OÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu migrare - Zentrum für MigrantInnen OÖ für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MILA - Mitmach 

Supermarkt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MILA - Mitmach Supermarkt für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Missio Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Missio Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an mission:possible 

- Wege für Mädchen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu mission:possible - Wege für Mädchen für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MO Magazin für 

Menschenrechte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MO Magazin für Menschenrechte für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mobiles Hospiz 

der ÖBR? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mobiles Hospiz der ÖBR für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Mobilitätsagen-

tur für die Stadt Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Mobilitätsagentur für die Stadt Wien für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MOKI NÖ - Mobi-

le Kinderkrankenpflege? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MOKI NÖ - Mobile Kinderkrankenpflege für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MOKI-Wien Mo-

bile Kinderkrankenpflege? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MOKI-Wien Mobile Kinderkrankenpflege für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an MPS Austria? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu MPS Austria für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Multiple Sklerose 

Gesellschaft Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Multiple Sklerose Gesellschaft Wien für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Naturschutzbund 

Oberösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Naturschutzbund Oberösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Naturschutzbund 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Naturschutzbund Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk 

AsylAnwalt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk AsylAnwalt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk Ge-

sund ins Leben - Frühe Hilfen Tirol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Gesund ins Leben - Frühe Hilfen Ti-

rol für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk Kinder-

rechte Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Kinderrechte Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Netzwerk Woh-

nen A & W GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Netzwerk Wohnen A & W GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an neunerhaus - Hil-

fe für obdachlose Menschen? 

125 von 2802285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

126 von 280 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu neunerhaus - Hilfe für obdachlose Menschen 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an neunerhaus So-

ziales Wohnen und Immobilien gemeinnützige GmbH (neunerimmo)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu neunerhaus Soziales Wohnen und Immobi-

lien gemeinnützige GmbH (neunerimmo) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Ge-

setzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an NPH Österreich - 

Hilfe für Waisenkinder - Unsere kleinen Brüder und Schwestern? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu NPH Österreich - Hilfe für Waisenkinder - Un-

sere kleinen Brüder und Schwestern für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an NPO Frauen-

netzwerk? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu NPO Frauennetzwerk für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OASE. Sozialpä-

dagogik. Sozialtherapie. Empowerment gemeinnützige GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OASE. Sozialpädagogik. Sozialtherapie. Em-

powerment gemeinnützige GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Oasis Socialis 

KIJU gemeinnützige GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Oasis Socialis KIJU gemeinnützige GmbH für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖBKT Österrei-

chischer Berufsverband für Kunsttherapie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖBKT Österreichischer Berufsverband für 

Kunsttherapie für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Offene Jugend-

arbeit Lustenau? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Offene Jugendarbeit Lustenau für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖFSE - Österrei-

chische Forschungsstiftung für Internationale Entwicklung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖFSE - Österreichische Forschungsstiftung für 

Internationale Entwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperi-

ode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖGAST Österrei-

chische Gesellschaft für angeborene Stoffwechselstörungen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖGAST Österreichische Gesellschaft für an-

geborene Stoffwechselstörungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖGUT? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖGUT für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an oikos Vienna? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu oikos Vienna für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖJAB - Österrei-

chische JungArbeiterBewegung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖJAB - Österreichische JungArbeiterBewe-

gung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an okay.zusammen 

leben - Projektstelle für Zuwanderung und Integration? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu okay.zusammen leben - Projektstelle für Zu-

wanderung und Integration für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperi-

ode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖKOBÜRO - Alli-

anz der Umweltbewegung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖKOBÜRO - Allianz der Umweltbewegung für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ökosoziales Fo-

rum Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ökosoziales Forum Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OMEGA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OMEGA für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an one work consul-

ting GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu one work consulting GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an OÖ Familien-

bund? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu OÖ Familienbund für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Open Piano for 

Refugees? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Open Piano for Refugees für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Open Science - 

Lebenswissenschaften im Dialog? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Open Science - Lebenswissenschaften im Dia-

log für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Option 2.0 - 

Plattform zur Stärkung der Zivilgesellschaft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Option 2.0 - Plattform zur Stärkung der Zivil-

gesellschaft für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Orient Express? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Orient Express für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Berg- und Kleinbäuer_innen Vereinigung - Via Campesina Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Berg- und Kleinbäuer_innen 

Vereinigung - Via Campesina Austria für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Energieagentur – Austrian Energy Agency? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Energieagentur – Austrian 

Energy Agency für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Gesellschaft für Familienplanung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Gesellschaft für Familienpla-

nung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Gesellschaft für Osteopathie (OEGO)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Gesellschaft für Osteopathie 

(OEGO) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Kinder-Krebs-Hilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinder-Krebs-Hilfe für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Kinderfreunde, Region Mühlviertel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinderfreunde, Region Mühl-

viertel für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Kinderschutzzentren gGmbH? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Kinderschutzzentren gGmbH 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Krebshilfe Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Krebshilfe Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Liga für Kinder- und Jugendgesundheit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Liga für Kinder- und Jugend-

gesundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Liga für Menschenrechte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Liga für Menschenrechte für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Naturschutzjugend? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Naturschutzjugend für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Ordenskonferenz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

138 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

139 von 280 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Ordenskonferenz für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Plattform für Alleinerziehende? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Plattform für Alleinerziehen-

de für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichische 

Studentenförderungsstiftung - home4students? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichische Studenten-

förderungsstiftung - home4students für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Alpenverein? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Alpenverein für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Behindertenrat? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Behindertenrat für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Berufsverband der SozialarbeiterInnen OBDS? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Berufsverband der Sozialar-

beiterInnen OBDS für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Bundesverband für Mediation? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Bundesverband für Mediati-

on für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Frauenring? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Frauenring für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Gehörlosenbund? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Gehörlosenbund für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Jugendherbergsverband? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Jugendherbergsverband für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Kinderschutzbund - Verein für gewaltlose Erziehung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Kinderschutzbund - Verein 

für gewaltlose Erziehung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Verband für Stenografie und Textbearbeitung? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Verband für Stenografie und 

Textbearbeitung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichischer 

Verein für Drogenfachleute (ÖVDF)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichischer Verein für Drogenfachleute 

(ÖVDF) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 

Komitee für UNICEF? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Komitee für UNICEF für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 

Lateinamerika-Institut? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Lateinamerika-Institut für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 

Rotes Kreuz, Generalsekretariat? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Rotes Kreuz, Generalsekre-

tariat für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 

Rotes Kreuz, Landesverband Niederösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Rotes Kreuz, Landesverband 

Niederösterreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Österreichisches 

Waldgarten-Institut? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Österreichisches Waldgarten-Institut für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖZIV - Steier-

mark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖZIV - Steiermark für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ÖZIV Burgen-

land, Verband für Menschen mit Behinderungen? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ÖZIV Burgenland, Verband für Menschen mit 

Behinderungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

a. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststel-

len) in der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen 

an PANGEA. Werkstatt der Kulturen der Welt? 

b. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

c. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

d. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

e. Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PANGEA. Werkstatt der Kulturen der 

Welt für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PATHfindr 

gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PATHfindr gGmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peace Museum 

Vienna? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peace Museum Vienna für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peregrina? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peregrina für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Peregrina - Bil-

dungs-, Beratungs- und Therapiezentrum für Immigrantinnen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Peregrina - Bildungs-, Beratungs- und Thera-

piezentrum für Immigrantinnen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-

periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PeriFeri - Verein 

für Beratung, Bildung und Empowerment? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PeriFeri - Verein für Beratung, Bildung und 

Empowerment für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Perspektive für 

Kinder? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Perspektive für Kinder für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pfadfinder und 

Pfadfinderinnen Österreichs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pfadfinder und Pfadfinderinnen Österreichs 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PHASE Austria 

Practical Help Achieving Self Empowerment? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PHASE Austria Practical Help Achieving Self 

Empowerment für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PHÖNIX - Trai-

ning For Life? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PHÖNIX - Training For Life für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pioneers of 

Change? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pioneers of Change für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an plan B gem. 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu plan B gem. GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Plattform Flücht-

lingshilfe Laa - Förderverein? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Plattform Flüchtlingshilfe Laa - Förderverein 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pock-Bouman-

Zidek – Advising Organisations? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pock-Bouman-Zidek – Advising Organisations 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an poika - Verein für 

gendersensible Bubenarbeit in Erziehung und Unterricht? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu poika - Verein für gendersensible Bubenar-

beit in Erziehung und Unterricht für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzge-

bungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Polarstern 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Polarstern GmbH für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Postgraduate 

Center der Universität Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Postgraduate Center der Universität Wien für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Privater Assis-

tenznehmer über die WAG? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Privater Assistenznehmer über die WAG für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Juventute? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Juventute für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an pro mente Bur-

genland GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu pro mente Burgenland GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an pro mente Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu pro mente Wien für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Rare Austria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Rare Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Pro Rare Austria, 

Allianz für seltene Erkrankungen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Pro Rare Austria, Allianz für seltene Erkran-

kungen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROGES Wir 

schaffen Gesundheit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROGES Wir schaffen Gesundheit für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROJECT-E? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROJECT-E für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Projekt 360? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Projekt 360 für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Projekt Neuland - 

Asyl und Integration NÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Projekt Neuland - Asyl und Integration NÖ für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an PROSA - Projekt 

Schule für Alle!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu PROSA - Projekt Schule für Alle! für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ProVita Bildungs 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

156 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

157 von 280 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ProVita Bildungs GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Psychosoziale 

Zentren gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Psychosoziale Zentren gGmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Psychosoziales 

Zentrum (PSZ) Kolping Baden? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Psychosoziales Zentrum (PSZ) Kolping Baden 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an QWIEN – Zent-

rum für schwul/lesbische Kultur und Geschichte? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu QWIEN – Zentrum für schwul/lesbische Kul-

tur und Geschichte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radio Afrika TV? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio Afrika TV für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radio Helsinki - 

Verein freies Radio Steiermark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio Helsinki - Verein freies Radio Steier-

mark für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radio ORANGE 

94.0? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radio ORANGE 94.0 für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an radioCORE? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu radioCORE für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an radius. Das Kam-

pagnenbüro? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu radius. Das Kampagnenbüro für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Radlobby.IGF? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Radlobby.IGF für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an RAINBOWS - für 

Kinder in stürmischen Zeiten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu RAINBOWS - für Kinder in stürmischen Zeiten 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rainman's Ho-

me? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rainman's Home für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rat auf Draht 

gemeinnützige GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rat auf Draht gemeinnützige GmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an RED NOSES In-

ternational? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu RED NOSES International für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an REEEP? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu REEEP für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Refresh Politics? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Refresh Politics für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Regionalverein 

Mühlviertler Kernland? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Regionalverein Mühlviertler Kernland für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Reporter ohne 

Grenzen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Reporter ohne Grenzen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an respACT - austri-

an business council for sustainable development? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu respACT - austrian business council for 

sustainable development für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Respekt.net-

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Respekt.net-GmbH für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rettet das Kind 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rettet das Kind Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rettet das Kind 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rettet das Kind Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ring Österreichi-

scher Bildungswerke? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ring Österreichischer Bildungswerke für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Romano Centro - 

Verein für Roma? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Romano Centro - Verein für Roma für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Römerland 

Carnuntum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Römerland Carnuntum für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ROTE NASEN 

Clowndoctors? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ROTE NASEN Clowndoctors für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Rotes Kreuz 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rotes Kreuz Wien für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

a. a. Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststel-

len) in der XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen 

an Rugby Opens Borders (ROB)? 

b. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

c. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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➢ d. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-verwendung 

kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rechnungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Rugby Opens Borders (ROB) für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sale für Alle? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sale für Alle für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Salzburg Global 

Seminar? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Salzburg Global Seminar für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Samariterbund 

Tirol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Samariterbund Tirol für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Samariterbund 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Samariterbund Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sapere Aude? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sapere Aude für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sarah Wiener 

Stiftung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sarah Wiener Stiftung für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sargfabrik Verein 

für integrative Lebensgestaltung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sargfabrik Verein für integrative Lebensge-

staltung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SAVE TIBET ÖS-

TERREICH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SAVE TIBET ÖSTERREICH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schön für beson-

dere Menschen GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schön für besondere Menschen GmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schuldnerhilfe 

OÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schuldnerhilfe OÖ für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schulverein St. 

Ursula? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schulverein St. Ursula für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schweizer Haus 

Hadersdorf (SHH)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schweizer Haus Hadersdorf (SHH) für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Schwender-

markt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Schwendermarkt für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Science Pool? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Science Pool für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SDPro GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SDPro GmbH für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SEAS – Gesell-

schaft für Südostasienwissenschaften? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SEAS – Gesellschaft für Südostasienwissen-

schaften für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SEI SO FREI? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SEI SO FREI für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Seitenwechsel - 

Vom Klassenzimmer ins Unternehmen und wieder zurück? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Seitenwechsel - Vom Klassenzimmer ins Un-

ternehmen und wieder zurück für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-

periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Selbsthilfe Kärn-

ten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Selbsthilfe Kärnten für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Service Civil In-

ternational - Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Service Civil International - Österreich für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Service-Center 

ÖGS.barrierefrei? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Service-Center ÖGS.barrierefrei für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an servus.at? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu servus.at für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Shades Tours? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Shades Tours für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an sharkproject? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu sharkproject für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SIA Social Impact 

Award gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SIA Social Impact Award gGmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - Mento-

ring für Jugendliche? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - Mento-

ring für Jugendliche Niederösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche Nieder-

österreich für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sindbad - Mento-

ring für Jugendliche Salzburg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sindbad - Mentoring für Jugendliche Salzburg 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sir Peter Ustinov 

Institut? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sir Peter Ustinov Institut für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SKYWARN Aus-

tria? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SKYWARN Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SMART 

Academy? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SMART Academy für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Social City Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Social City Wien für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOCIAL FRIENDS? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOCIAL FRIENDS für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOL - Menschen 

für Solidarität Ökologie Lebensstil? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOL - Menschen für Solidarität Ökologie Le-

bensstil für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOMM - Selbst-

organisation von und für Migrantinnen und Musliminnen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOMM - Selbstorganisation von und für Mig-

rantinnen und Musliminnen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperi-

ode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SONNE Interna-

tional? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SONNE International für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS Menschen-

rechte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS Menschenrechte für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS Mitmensch? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS Mitmensch für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SOS-Kinderdorf 

International? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SOS-Kinderdorf International für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SoWo - Verein 

Soziales Wohnhaus Neunkirchen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SoWo - Verein Soziales Wohnhaus Neunkir-

chen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozial- und Be-

gegnungszentrum Graz (SBZ)? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozial- und Begegnungs-zentrum Graz (SBZ) 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozial-

Medizinischer Verein Tirol? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozial-Medizinischer Verein Tirol für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozialberatung 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialberatung Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozialpädagogi-

sche Einrichtung St. Rafael? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialpädagogische Einrichtung St. Rafael für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sozialverein B37? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sozialverein B37 für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Special Olympics 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Special Olympics Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an specialisterne 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu specialisterne Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sportkinder-

gruppe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sportkindergruppe für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SPORTUNION 

Österreich? 

184 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

185 von 280 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SPORTUNION Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sportunion 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sportunion Wien für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sprungbrett für 

Mädchen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sprungbrett für Mädchen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Anna Kinder-

krebsforschung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Anna Kinderkrebsforschung für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Anna Kinder-

spital GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Anna Kinderspital GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an St. Elisabeth-

Stiftung der Erzdiözese Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

186 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

187 von 280 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu St. Elisabeth-Stiftung der Erzdiözese Wien für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stadt Wien Kunst 

GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stadt Wien Kunst GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Start Wien - Das 

Jugendcollege? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Start Wien - Das Jugendcollege für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Start with a 

Friend, AUSTRIA? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Start with a Friend, AUSTRIA für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Station Wien - 

Verein für Bildung, Beratung und kulturellen Austausch? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Station Wien - Verein für Bildung, Beratung 

und kulturellen Austausch für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperio-

de zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stay Grounded? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stay Grounded für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an steier-

mark.gemeinsam.jetzt - Plattform für gesellschaftlichen Wandel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu steiermark.gemeinsam.jetzt - Plattform für 

gesellschaftlichen Wandel für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperio-

de zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Steirische Pfad-

finder*innen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Steirische Pfadfinder*innen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Sterntalerhof? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Sterntalerhof für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Steuerinitiative 

im ÖGB? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Steuerinitiative im ÖGB für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stiftung Kinder-

traum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stiftung Kindertraum für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stiftung PRO 

ORIENTE? 

190 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

191 von 280 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stiftung PRO ORIENTE für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Students' Impact 

Initiative? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Students' Impact Initiative für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Studieren Ohne 

Grenzen Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Studieren Ohne Grenzen Österreich für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Stützrad - Verein 

für Jugend und Familie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Stützrad - Verein für Jugend und Familie für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Substanz - Verein 

für suchtbegleitende Hilfe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Substanz - Verein für suchtbegleitende Hilfe 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SUCHTHILFE TI-

ROL? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SUCHTHILFE TIROL für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Suchthilfe Wien 

gGmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Suchthilfe Wien gGmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Südwind? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Südwind für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Superar? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Superar für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an SUPERTRAMPS - 

Verein zur Unterstützung von obdachlosen und ausgegrenzten Menschen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu SUPERTRAMPS - Verein zur Unterstützung 

von obdachlosen und ausgegrenzten Menschen für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII 

Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an System Change 

not Climate Change? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu System Change not Climate Change für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Teach For Aus-

tria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Teach For Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Teamkiste OG? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Teamkiste OG für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Technische Uni-

versität Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

195 von 2802285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

196 von 280 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Technische Universität Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Terra Varietas? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Terra Varietas für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tesfaye - Hoff-

nung für äthiopische Kinder? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tesfaye - Hoffnung für äthiopische Kinder für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Connection 

Lernfabrik? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Connection Lernfabrik für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The European 

Union Youth Orchestra (EUYO)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The European Union Youth Orchestra (EUYO) 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Good Tribe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Good Tribe für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an THE RAIN WOR-

KERS - Netzwerk für sexuelle und reproduktive Gesundheit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu THE RAIN WORKERS - Netzwerk für sexuelle 

und reproduktive Gesundheit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Salt Pound 

Project? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Salt Pound Project für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The Things We 

Learn? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The Things We Learn für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an The World of 

NGOs? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu The World of NGOs für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Theater ecce? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Theater ecce für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Therapieinstitut 

Keil GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Therapieinstitut Keil GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Three Coins? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Three Coins für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tierschutz Aus-

tria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutz Austria für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tierschutzverein 

Krems? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutzverein Krems für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tierschutzvolks-

begehren? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tierschutzvolksbegehren für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an TiKo - das Tier-

schutzKompetenzzentrum Kärnten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu TiKo - das TierschutzKompetenzzentrum 

Kärnten für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tiroler Gesell-

schaft für rassismuskritische Arbeit (TIGRA)? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tiroler Gesellschaft für rassismuskritische Ar-

beit (TIGRA) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Tralalobe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Tralalobe für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an transiTorumaus-

tria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu transiTorumaustria für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Transparency In-

ternational - Austrian Chapter? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Transparency International - Austrian Chap-

ter für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an TRIK - Therapeu-

tisches Reiten in Kärnten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu TRIK - Therapeutisches Reiten in Kärnten für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an UBUNTU.EARTH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UBUNTU.EARTH für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ULF - Unabhän-

giges LandesFreiwilligenzentrum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ULF - Unabhängiges LandesFreiwilligenzent-

rum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umblick For-

schungs- und Bildungsverein? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umblick Forschungs- und Bildungsverein für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umwelt Ma-

nagement Austria? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umwelt Management Austria für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umwelt-

Bildungs-Zentrum Steiermark (UBZ)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umwelt-Bildungs-Zentrum Steiermark (UBZ) 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an UmweltBil-

dungAustria - Grüne Insel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UmweltBildungAustria - Grüne Insel für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umweltdachver-

band? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umweltdachverband für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Umweltspürna-

sen-Club? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Umweltspürnasen-Club für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an UNCAC Coaliti-

on? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu UNCAC Coalition für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an United European 

Gastroenterology (UEG)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu United European Gastroenterology (UEG) für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an United for Edu-

cation and Sustainable Futures? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu United for Education and Sustainable Futures 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Unruhe Stiftung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Unruhe Stiftung für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Unverschwen-

det? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Unverschwendet für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Urtikariaverband 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Urtikariaverband Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

208 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

209 von 280 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Ute Bock Flücht-

lingsprojekt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Ute Bock Flüchtlingsprojekt für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VCÖ - Mobilität 

mit Zukunft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VCÖ - Mobilität mit Zukunft für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vegane Gesell-

schaft Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vegane Gesellschaft Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verband der ös-

terreichischen Tafeln? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verband der österreichischen Tafeln für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verband Freier 

Rundfunk Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verband Freier Rundfunk Österreich für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein "ich bin 

aktiv - Lebensbegleitung von Menschen mit Behinderung"? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

210 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

211 von 280 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein "ich bin aktiv - Lebensbegleitung von 

Menschen mit Behinderung" für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungspe-

riode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein "PatInnen 

für alle"? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein "PatInnen für alle" für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein “JUVIVO – 

Es lebe die Jugend!”? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein “JUVIVO – Es lebe die Jugend!” für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein „Afghani-

sche Jugendliche – NEUER START in Österreich"? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein „Afghanische Jugendliche – NEUER 

START in Österreich" für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein all inclusi-

ve? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein all inclusive für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Autonome 

Österreichische Frauenhäuser? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Autonome Österreichische Frauen-

häuser für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Babel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Babel für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein DANAI-

DA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein DANAIDA für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein e.motion - 

Equotherapie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein e.motion - Equotherapie für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Einander? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Einander für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Eltern für 

Kinder Österreich Tageselternzentrum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Eltern für Kinder Österreich Tagesel-

ternzentrum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

214 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

215 von 280 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Feuerball 

e.V.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Feuerball e.V. für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein FIBEL? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein FIBEL für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Frauen 

beraten Frauen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauen beraten Frauen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Frauen-

häuser Steiermark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauenhäuser Steiermark für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Frauen-

service Graz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Frauenservice Graz für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Freier 

Rundfunk Salzburg - radiofabrik? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freier Rundfunk Salzburg - radiofabrik 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Freies Ra-

dio Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freies Radio Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Freiwilli-

genmessen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Freiwilligenmessen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für Integ-

rationshilfe für Haftentlassene Wien? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für Integrationshilfe für Haftentlasse-

ne Wien für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für Män-

ner- und Geschlechterthemen Steiermark? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für Männer- und Geschlechterthemen 

Steiermark für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für soziale 

Betreuung NÖ-Süd? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für soziale Betreuung NÖ-Süd für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für Tier- 

und Naturschutz in Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für Tier- und Naturschutz in Österreich 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein für weibli-

chen Spielraum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein für weiblichen Spielraum für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Gedenk-

dienst? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Gedenkdienst für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein GIN? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein GIN für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Guter 

Nachbar - Insel Haus der Jugend? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Guter Nachbar - Insel Haus der Jugend 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein HELP? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein HELP für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein IBUK? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein IBUK für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein IKEMBA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein IKEMBA für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Jukus - 

Verein zur Förderung von Jugend, Kultur und Sport? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Jukus - Verein zur Förderung von Ju-

gend, Kultur und Sport für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Kinder-

wohngemeinschaft Zirkelweg KIWOZI? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Kinderwohn-gemeinschaft Zirkelweg 

KIWOZI für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein KOMM!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein KOMM! für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

222 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

223 von 280 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Kultur-

zentrum Spittelberg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Kulturzentrum Spittelberg für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein LEFÖ? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein LEFÖ für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Lichter-

kette? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Lichterkette für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein LOK Leben 

ohne Krankenhaus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein LOK Leben ohne Krankenhaus für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein M-

MEDIA? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein M-MEDIA für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein men-

schen.leben? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein menschen.leben für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Multikul-

turell? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Multikulturell für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein MUT? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein MUT für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein NACHBA-

RINNEN Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein NACHBARINNEN Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Neustart 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Neustart Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Ninlil? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Ninlil für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein NL40? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein NL40 für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Oase? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Oase für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Pilgrim? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Pilgrim für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein ProSoz 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein ProSoz Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein RollOn 

Austria - "Wir sind behindert"? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein RollOn Austria - "Wir sind behindert" 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Science-

Center-Netzwerk? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein ScienceCenter-Netzwerk für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Selbsthilfe 

& Prävention - Club D&A? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Selbsthilfe & Prävention - Club D&A 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein SiM 

Selbst- und Interessensvertretung zum Maßnahmenvollzug? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein SiM Selbst- und Interessensvertretung 

zum Maßnahmenvollzug für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Socius - 

Aktiv gegen Armut? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Socius - Aktiv gegen Armut für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Sozialpro-

fil? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Sozialprofil für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein START-

Stipendien Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein START-Stipendien Österreich für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein START-

KLAR? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein STARTKLAR für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Theater 

für alle? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Theater für alle für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Vinzenz-

gemeinschaft St. Stephan - VinziRast? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Vinzenzgemeinschaft St. Stephan - 

VinziRast für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein wende-

punkt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein wendepunkt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Wiener 

Frauenhäuser? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wiener Frauenhäuser für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Wiener 

Jugendzentren? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wiener Jugendzentren für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Wirt-

schaft für Integration? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Wirtschaft für Integration für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein Zeit-Kult-

Ur-Raum Enns (ZKURE)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein Zeit-Kult-Ur-Raum Enns (ZKURE) für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein zur Förde-

rung der Spielkultur? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein zur Förderung der Spielkultur für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Verein zur Förde-

rung freiwilliger sozialer Dienste? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Verein zur Förderung freiwilliger sozialer 

Dienste für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vereinigung für 

Frauenintegration? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vereinigung für Frauenintegration für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 

- Bewohnervertretung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz - Bewohnervertretung für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 

EV NÖ/BGLD? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz EV NÖ/BGLD für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 

Patientenanwaltschaft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz Patientenanwaltschaft für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VertretungsNetz 

Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VertretungsNetz Wien für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VGT - Verein ge-

gen Tierfabriken? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VGT - Verein gegen Tierfabriken für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VIDC Wiener 

Institut für internationalen Dialog und Zusammenarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VIDC Wiener Institut für internationalen Dia-

log und Zusammenarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vielfalt erleben 

GmbH (Tochter von ARCHE NOAH)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vielfalt erleben GmbH (Tochter von ARCHE 

NOAH) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vielmehr für alle 

- Verein für Bildung, Wohnen und Teilhabe!? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vielmehr für alle - Verein für Bildung, Woh-

nen und Teilhabe! für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VIER PFOTEN - 

Stiftung für Tierschutz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VIER PFOTEN - Stiftung für Tierschutz für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vindex – Schutz 

und Asyl e.V.? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vindex – Schutz und Asyl e.V. für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vinzenzgemein-

schaft Eggenberg - VinziWerke? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vinzenzgemeinschaft Eggenberg - VinziWer-

ke für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VinziRast am 

Land? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VinziRast am Land für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Viva con Agua 

Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Viva con Agua Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vivaro Viva 

Romnja? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vivaro Viva Romnja für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VLUG Verein Le-

ben und Gesundheit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VLUG Verein Leben und Gesundheit für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe 

Oberösterreich? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Oberösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volkshilfe Wien 

gemeinnützige Betriebs-GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volkshilfe Wien gemeinnützige Betriebs-

GmbH für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

241 von 2802285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

242 von 280 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volontariat be-

wegt? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volontariat bewegt für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Volunt2Thai Ös-

terreich - Verein zur Förderung freiwilliger Arbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Volunt2Thai Österreich - Verein zur Förde-

rung freiwilliger Arbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an voluntaris - 

weltweit.erfahrung.teilen? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

242 von 280 2285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

243 von 280 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu voluntaris - weltweit.erfahrung.teilen für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Vorarlberger 

Kinderdorf? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Vorarlberger Kinderdorf für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VSG - Verein für 

Sozial- und Gemeinwesenprojekte? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VSG - Verein für Sozial- und Gemeinwesen-

projekte für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetz-gebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VSV - Verbrau-

cherschutzverein? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VSV - Verbraucherschutzverein für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an VZA - Verein 

Zentrum Aichholzgasse? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu VZA - Verein Zentrum Aichholzgasse für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WAG Assistenz-

genossenschaft? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WAG Assistenzgenossenschaft für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WAVE Network 

(Women Against Violence Europe)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WAVE Network (Women Against Violence 

Europe) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Waves For Water 

Europe? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Waves For Water Europe für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wege aus der 

Krise? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wege aus der Krise für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Weisser Flügel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Weisser Flügel für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WEISSER RING? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WEISSER RING für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welt der Kinder? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welt der Kinder für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welthaus Diöze-

se Graz-Seckau? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welthaus Diözese Graz-Seckau für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Welthaus Vor-

arlberg? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Welthaus Vorarlberg für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WGE! - Gemein-

sam Wohnen? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WGE! - Gemeinsam Wohnen für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Bedarfs-

hilfe, wir helfen mit Herz? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Bedarfshilfe, wir helfen mit Herz für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Famili-

enbund? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Familienbund für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Freiwilli-

genagentur? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Freiwilligenagentur für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Hilfs-

werk? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Hilfswerk für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Interven-

tionsstelle gegen Gewalt in der Familie? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Interventionsstelle gegen Gewalt in 

der Familie für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantwor-

ten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Kinder- 

und Jugendbetreuung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Kinder- und Jugendbetreuung für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Lernta-

fel? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Lerntafel für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Rotes 

Kreuz? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener Rotes Kreuz für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wiener Vinzi-

Werke? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wiener VinziWerke für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WienWork? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WienWork für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WIFO - Österrei-

chisches Institut für Wirtschaftsforschung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WIFO - Österreichisches Institut für Wirt-

schaftsforschung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu be-

antworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wikimedia Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wikimedia Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Willlachen Co-

medy Club? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Willlachen Comedy Club für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WineAid - Wir 

helfen Kindern!? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WineAid - Wir helfen Kindern! für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an wirkt. social in-

novation? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu wirkt. social innovation für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wirtschaftsfo-

rum der Führungskräfte? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wirtschaftsforum der Führungskräfte für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Wirtschaftsuni-

versität Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Wirtschaftsuniversität Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an World Data Lab? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu World Data Lab für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an World Vision Ös-

terreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu World Vision Österreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WTC - We take 

care GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WTC - We take care GmbH für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WU (Vienna Uni-

versity of Economics and Business)? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WU (Vienna University of Economics and Bu-

siness) für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WUK Werkstät-

ten- und Kulturhaus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WUK Werkstätten- und Kulturhaus für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an WWF Öster-

reich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu WWF Österreich für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an YEP - Stimme der 

Jugend? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu YEP - Stimme der Jugend für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an YFU AUSTRIA - 

Interkultureller Austausch? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu YFU AUSTRIA - Interkultureller Austausch für 

die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an youngCaritas? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu youngCaritas für die seit 24.10.2024 laufen-

de XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an youngCaritas 

Steiermark? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu youngCaritas Steiermark für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an younus? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu younus für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZARA – Zivilcou-

rage und Anti-Rassismus-Arbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZARA – Zivilcourage und Anti-Rassismus-

Arbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZEBRA - Interkul-

turelles Beratungs- und Therapiezentrum? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZEBRA - Interkulturelles Beratungs- und The-

rapiezentrum für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beant-

worten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zeitpolster, Ver-

ein für Zeitvorsorge? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zeitpolster, Verein für Zeitvorsorge für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zentrum für so-

ziale Innovation GmbH? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zentrum für soziale Innovation GmbH für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zero Project? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zero Project für die seit 24.10.2024 laufende 

XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zero Waste Aus-

tria? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zero Waste Austria für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZOE - Verein für 

Schwangerschaftsberatung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 
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oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZOE - Verein für Schwangerschaftsberatung 

für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunft für Kin-

der - ZUKI? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunft für Kinder - ZUKI für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZUKUNFT JU-

GEND? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZUKUNFT JUGEND für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 
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➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsraum für 

Bildung und Soziales? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsraum für Bildung und Soziales für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsraum 

Thayaland? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsraum Thayaland für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftswerk-

statt Eferding? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 
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➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Eferding für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftswerk-

statt Oberösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Oberösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusam-

men:Österreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammen:Österreich für die seit 24.10.2024 

laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Alsergrund? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 
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b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Alsergrund für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Baden? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Baden für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Favoriten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Favoriten für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Floridsdorf? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Floridsdorf für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Liesing? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Liesing für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Margareten? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Margareten für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Mariahilf? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Mariahilf für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Neubau? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Neubau für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Ottakring? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Ottakring für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Simmering? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Simmering für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Währing? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Währing für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenleben 

in Wien? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenleben in Wien für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an ZusammenRe-

den? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu ZusammenReden für die seit 24.10.2024 lau-

fende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zusammenwach-

sen - Verein für Bildungs- und Integrationsarbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zusammenwachsen - Verein für Bildungs- 

und Integrationsarbeit für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode 

zu beantworten? 
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➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsorte - 

Plattform für Gemeinde- und Regionalentwicklung? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsorte - Plattform für Gemeinde- und 

Regionalentwicklung für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu 

beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsorte 

Niederösterreich? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsorte Niederösterreich für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 

der Erzdiözese Wien? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 
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c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung der Erzdiözese Wien für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 

Integrationshäuser? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung Integrationshäuser für die 

seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsstiftung 

Soziale Arbeit? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsstiftung Soziale Arbeit für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftsverein 

St. Johann? 
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a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftsverein St. Johann für die seit 

24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungsperiode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es aus Ihrem Ressortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) in der 

XXVII Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 - 23.10.2024) Zahlungen an Zukunftswerk-

statt Verein für soziale Innovation? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben, ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

➢ Wie sind die vorangegangenen Fragen zu Zukunftswerkstatt Verein für soziale Innova-

tion für die seit 24.10.2024 laufende XXVIII Gesetzgebungs-periode zu beantworten? 

➢ Ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, Mitarbeiter oder 

Aktivist bei der oben genannten NGO? 

➢ Gab es darüber hinaus in der XXVII und XXVIII Gesetzgebungsperiode aus Ihrem Res-

sortbereich (Zentralstelle und nachgelagerte Dienststellen) Zahlungen an NGOs bzw. 

nichtstaatliche Vereinigungen, die sich insbesondere auf nationaler und internationaler 

Ebene gesellschafts- und umweltpolitisch engagieren? 

a. Wenn ja, auf welcher Rechtsgrundlage (z.B. in Form eines Standard-Beitrags, 

Sockelbetrags, einer Pauschalförderung, Subvention, Spende, Einmalförderung 

oder Einzelförderung, Kooperationsvertrag, sonstige Verträge, Mitgliedsbeitrag 

usw.) wurden die Auszahlungen getätigt? 

b. Wenn ja, in welcher Form und in welcher Höhe? 

c. Wenn ja, inwiefern wurde die vertrags- bzw. rechtskonforme Mittel-

verwendung kontrolliert? (Bitte angeben ob mit oder ohne Vorlage von Rech-

nungsbelegen) 

d. Wenn ja, ist oder war ein Mitarbeiter Ihres Kabinetts oder Ihrer Partei Mitglied, 

Mitarbeiter oder Aktivist bei der genannten NGO bzw. nichtstaatliche Vereini-
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gungen, die sich insbesondere auf nationaler und internationaler Ebene gesell-

schafts- und umweltpolitisch engagiert? 

 

Im Anfragezeitraum Oktober 2019 bis Juni 2025 wurden seitens des Bundesministeriums für 

Innovation, Mobilität und Infrastruktur (BMIMI) bzw. durch das damalige Bundesministerium 

für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobilität, Innovation und Technologie (BMK) finanzielle 

Zuwendungen an mehrere der in der Anfrage angeführten Organisationen ausbezahlt.  

 

XXVII. Gesetzgebungsperiode: 

Abgefragte Organisation 
Höhe der Zah-

lung(en) in € 

Form der Zahlung(en) in 

€ 

Rechtsgrundlage für die 

Zahlung(en) 

Austria Institut für Europa- 

und Sicherheitspolitik 

(AIES) 

1.538,15 Rechnung/Refundierung Vertrag 

DIE ARMUTSKONFERENZ 
190,00 eRechnung BVergG – Tagung 

270,00 eRechnung BVergG – Tagung 

Die Wiener Volkshochschu-

len GmbH 

534,00 eRechnung BVergG – Schulung 

0,60 eRechnung Ausgleichszahlung 

980,00 eRechnung BVergG – Schulung 

1.345,00 eRechnung Raummiete 

GLOBArt Privatstiftung 
7.000,00 Förderung ARR 2014 

15.000,00 Förderung ARR 2014 

ICNM - International Cen-

ter for New Media 

25.000,00 Förderung ARR 2014 

3.500,00 Förderung ARR 2014 

20.000,00 Förderung ARR 2014 

3.500,00 Förderung ARR 2014 

5.000,00 Förderung ARR 2014 

7.500,00 Förderung ARR 2014 

Impact Hub Vienna GmbH 

594,00 eRechnung BVergG – Klausur 

1.913,40 

 
eRechnung BVergG – Veranstaltung 

1.260,00 eRechnung BVergG – Exkursion 

1.260,00 eRechnung BVergG – Exkursion 

34.372,28 eRechnung Raummiete 

ÖGUT Gesellschaft für 

Umwelt und Technik - 

Verein 

8.500,00 Förderung ARR 2014 

43.630,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 
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23.880,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

28.540,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

17.010,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

8.500,00 Förderung ARR 2014 

8.500,00 Förderung ARR 2014 

9.050,00 Förderung ARR 2014 

24.740,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

20.000,00 Förderung ARR 2014 

36.335,00 Mitgliedsbeitrag 2020-2024 

9.825,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

19.360,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

15.000,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

14.352,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

26.125,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

ÖGUT GesmbH 

2.595.641,47 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; 

Rahmenvertrag nach Ver-

handlungsverfahren mit 

vorheriger Bekanntmachung 

im Oberschwellenbereich 

gemäß BVergG 2006 (§§ 12 

Abs 1 Z 1, 25 Abs 5 62 Abs1 Z 

2) 

6.384,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

12.648,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

395.766,00 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; 

Verhandlungsverfahren mit 

vorheriger Bekanntmachung 

im Oberschwellenbereich 

gemäß BVergG 2018 (§§ 12 

Abs 1 Z 1, 31 Abs 5 BVergG 

2018) 

53.000,00 Mitgliedsbeitrag Vertrag *siehe Anmerkung 
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am Ende der Tabelle zur GP 

XXVII 

ÖGUT GesmbH u Mitges – 

ARGE 

99.998,00 eRechnung 

Werkvertrag; Verhandlungs-

verfahren mit vorheriger 

Bekanntmachung gemäß § 

31 BVergG 2018 

505.533,96 eRechnung 

Werkvertrag; Verhandlungs-

verfahren mit vorheriger 

Bekanntmachung gemäß § 

31 BVergG 2018 

Ökosoziales Forum Öster-

reich & Europa 

80,00 

 
eRechnung 

BVergG - Tagung 

 

Österreichische Energie-

agentur 

98.030,35 eRechnung 

Werkvertrag; Inhouse-

Vergabe gem. § 10 Abs. 1 Z 1 

BVergG 2018 

48.174,50 eRechnung 

Werkvertrag; Inhouse-

Vergabe gem. § 10 Abs. 1 Z 1 

BVergG 2018 

386.430,00 eRechnung 

Werkvertrag; Inhouse-

Vergabe gem. § 10 Abs. 1 Z 1 

BVergG 2018 

49.221,45 eRechnung BVergG, Werkvertrag 

39.187,50 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

26.400,00 eRechnung 

Werkvertrag; Inhouse-

Vergabe gem. § 10 Abs. 1 Z 1 

BVergG 2018 

686.891,48 eRechnung 

Werkvertrag; Inhouse-

Vergabe gem. § 10 Abs. 1 Z 1 

BVergG 2018 

91.358,38 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; 

Rahmenvertrag nach Ver-

handlungsverfahren nach 

vorheriger Bekanntmachung 

gemäß § 31 BVergG 2018 

23.701,26 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 25 BVergG 2006 

37.999,50 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; 

Rahmenvertrag nach Ver-

handlungsverfahren nach 

vorheriger Bekanntmachung 

gemäß § 25 BVergG 2006 

130.993,64 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; 

Rahmenvertrag nach Ver-

handlungsverfahren nach 
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vorheriger Bekanntmachung 

gemäß § 31 BVergG 2018 

26.290,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

603.900,00 Anforderungsschreiben 

BVergG 2018 idgF / Arbeits-

programm 

klimaaktiv mobil 2020 

2.022.958,51 

 
eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß 

§§ 9 und 10 BVergG 2018 

idgF / Arbeitsprogramm 

klimaaktiv mobil 2021 

4.486.018,00 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß 

§§ 9 und 10 BVergG 2018 

idgF / Arbeitsprogramm 

klimaaktiv mobil 2022 

5.190.893,03 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß 

§§ 9 und 10 BVergG 2018 

idgF / Arbeitsprogramm 

klimaaktiv mobil 2023 

2.800.752,32 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß 

§§ 9 und 10 BVergG 2018 

idgF / Arbeitsprogramm 

klimaaktiv mobil 2024 

Österreichisches Rotes 

Kreuz, Kla-

genfurt/Wörthersee 

539,00 eRechnung BVergG, Erste Hilfe Kurs 

Österreichisches Rotes 

Kreuz, Salzburg 
540,00 eRechnung BVergG, Erste Hilfe Kurs 

Österreichisches Rotes 

Kreuz, Tulln/Donau 
2.102,06 eRechnung BVergG, Erste Hilfe Kurs 

Science Pool VWV, ge-

meinnützige GmbH 
40.050,00 eRechnung 

Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

Südwind Verein für Ent-

wicklungspolitik und globa-

le Gerechtigkeit 

3.651,30 eRechnung 

Medienkooperationen – 1 

Einschaltung im Magazin im 

Jahr 2020 

Superar, Verein zur Förde-

rung der Musik 
770,00 eRechnung BVergG, Kinderchor 

Technische Universität 

Wien 

11.263,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 25 BVergG 2006 

19.000,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 25 BVergG 2006 

17.000,00 Förderung ARR 2014 

2.000,00 Förderung ARR 2014 

275 von 2802285/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 
GZ. 2025-0.503.923 

276 von 280 

30.034,95 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

16.000,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

1.780,00 Förderung ARR 2014 

320,00 eRechnung BVergG - Tagung 

20.300,00 eRechnung 

BVergG, Erreichbarkeit der 

Wiener Stadterweiterungs-

gebiete in Aspern 

bei Verzicht auf die Donau-

querung der S1 

18.200,00 eRechnung 

BVergG, Erreichbarkeit der 

Wiener Stadterweiterungs-

gebiete in Aspern 

bei Verzicht auf die Donau-

querung der S1 

1.441,49 eRechnung 

BVergG, Workshop zur au-

tomatisierten Erfassung von 

Trajektorien 

12.581,56 eRechnung 

BVergG, Österreich unter-

wegs, Leistungsbeschrei-

bung 

7.420,41 
eRechnung 

 

BVergG, Österreich unter-

wegs, Leistungsbeschrei-

bung 

5.184,73 

 

eRechnung 

 

BVergG, Österreich unter-

wegs, Techn. Experten 

Vergabekommission 

15.000,00 eRechnung 

BVergG, Werkvertrag-Studie 

zum Zusammenwirken von 

BMK und ASFINAG in Fragen 

der Planung und Bauausfüh-

rung von Bundesstraßen 

13.000,00 eRechnung 

BVergG – 

Werkvertrag Rohkonzept 

und Architektur 

von State-of-the-Art Regel-

Grundlagen 

für die Digitalisierung der 

Verkehrsinfrastruktur 

 

Umweltdachverband 13.773,54 eRechnung 

§ 31 BVergG – Erarbeitung 

von 

Handlungsempfehlungen zur 

Umsetzung einer 

nachhaltigen Mobilität im 

Alpenraum basierend auf 
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dem Mobilitätsmasterplan 

2030 

Unverschwendet GmbH 23.956,24 eRechnung 
BVergG, Weihnachtsge-

schenke  

VCÖ - Mobilität mit Zu-

kunft 

15.000,00 Förderung ARR 2014 

10.000,00 Förderung ARR 2014 

30.000,00 Förderung ARR 2014 

12.294,00 eRechnung 

Medienkooperationen – 3 

Einschaltungen im Magazin 

in den Jahren 2020, 2021 

und 2022 

27.108,00 eRechnung 
BVergG, Erhebung P&R u. 

Multimodalität 

16.800,00 eRechnung 
BVergG, Öffentlicher Ver-

kehr – Umfrage Covid-19 

16.800,00 eRechnung 
BVergG, Infrastruktur in 

Zeiten der "Klimakrise" 

108.450,00 eRechnung 

Werknutzungs-

/Förderverträge-Bahntest, 

Umfrage Mobilitätsgarantie 

190.000,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR  

2014 / VCÖ Mobilitätspreis 

2022-2024 

8.000,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR  

2014 / VCÖ Fachver- 

anstaltungen 

Wien Work-integrative 

Betriebe und Ausbildungs-

gmbH 

822,02 eRechnung BVergG, Catering 

Wirtschaftsuniversität 

Wien 

5.000,00 Förderung ARR 2014 

590,00 eRechnung BVergG – Schulung 

1.575,00 eRechnung BVergG – Weiterbildung 

5.900,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

5.900,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

5.900,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

5.900,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

5.000,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR 

2014/ Sustainability Challen-

ge, Projekt mit Studierenden 

zum Thema Mobilitätswen-

de. 
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12.000,00 eRechnung 

BVergG, Werkvertrag-

Weiterbildungsveranstaltung 

von Aufsichtsrät:innen 

YEP - Stimme der Jugend 

Verein für Mitbestimmung, 

gesellschaftliche Partizipa-

tion und Empowerment 

von Jugendlichen 

15.000,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe 

gemäß § 31 BVergG 2018 

*Es handelt sich hierbei um Zahlungen an die ÖGUT jedoch für den Mitgliedsbeitrag bei IEA 

Clean Energy Education and Empowerment (C3E TCP). Die ÖGUT GmbH fungiert hier als TCP 

Secretary für 3 Arbeitsjahre (8. Juni 2020 – 7. Juni 2023) und deshalb sind die Mitgliedsbeiträ-

ge an die ÖGUT zu bezahlen.  

 

 

XXVIII. Gesetzgebungsperiode 

Abgefragte Organisation 

Höhe der 

Zahlung(en) 

in € 

Form der Zahlung(en) 

in € 

Rechtgrundlage für die Zah-

lung(en) 

atempo Betriebsgesellschaft 

mbH 
2.827,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

Blinden- und Sehbehinder-

tenverband Österreich 
200,00 eRechnung 

BVergG Direktvergabe; Mobili-

tätsspaziergang als Sensibilisie-

rungsmaßnahme 2025 

ICNM - International Center 

for New Media 
13.000,00 Förderung ARR 2014 

Impact Hub Vienna GmbH 
1.201,80 eRechnung 

BVergG, Raummiete und Verpfle-

gung 

6.006,60 Rechnung Raummiete 

Mobilitätsagentur Wien 

GmbH 
15.000,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR  

2014 / Bildungsprojekte für akti-

ve Mobilität 

ÖGUT Gesellschaft für Um-

welt und Technik - Verein 

20.000,00 Förderung ARR 2014 

10.461,00 Mitgliedsbeitrag Vereinsgesetz, Satzung 

24.990,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe ge-

mäß § 31 BVergG 2018 

ÖGUT GesmbH 

650.037,00 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; Rah-

menvertrag nach Verhandlungs-

verfahren mit vorheriger Be-

kanntmachung im Oberschwel-

lenbereich gemäß BVergG 2006 

(§§ 12 Abs 1 Z 1, 25 Abs 5 62 

Abs1 Z 2) 

346.685,00 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; Ver-

handlungsverfahren mit vorheri-

ger Bekanntmachung im Ober-
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schwellenbereich (§§ 12 Abs 1 Z 

1, 31 Abs 5 BVergG 2018) 

64.050,00 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; Rah-

menvertrag nach Verhandlungs-

verfahren mit vorheriger Be-

kanntmachung im Oberschwel-

lenbereich (§§ 12 Abs 1 Z 1, 31 

Abs 5, 34 Z 3 BVergG 2018) 

Österreichische Energie-

agentur 

40.036,34 eRechnung 

Abruf aus Rahmenvertrag; Rah-

menvertrag nach Verhandlungs-

verfahren nach vorheriger Be-

kanntmachung gemäß § 25 

BVergG 2006 

98.030,35 eRechnung 
Werkvertrag; Inhouse-Vergabe 

gem. § 10 Abs. 1 Z 1 BVergG 2018 

376.750,00 eRechnung 
Werkvertrag; Inhouse-Vergabe 

gem. § 10 Abs. 1 Z 1 BVergG 2018 

59.400,00 eRechnung 
Werkvertrag; Inhouse-Vergabe 

gem. § 10 Abs. 1 Z 1 BVergG 2018 

3.457.254,86 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß §§ 9 

und 10 BVergG 2018 idgF / Ar-

beitsprogramm klimaaktiv mobil 

2024 

192.987,38 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß §§ 9 

und 10 BVergG 2018 idgF / Über-

gangsprogramm klimaaktiv mobil 

2025 

258.333,90 eRechnung 

Ausnahmetatbestand gemäß §§ 9 

und 10 BVergG 2018 idgF / Aktive 

Mobilität 2025 - Veranstaltungen 

und Motivationskampagnen 

QWIEN. Verein für queere 

Kultur und Geschichte 
243,00 eRechnung 

BVergG Direktvergabe; Stadtspa-

ziergang als Sensibilisierungs-

maßnahme 2024 

Technische Universität Wien 

33.854,00 eRechnung 
Werkvertrag; Direktvergabe ge-

mäß § 31 BVergG 2018 

1.941,63 eRechnung 
BVergG, Österreich Unterwegs, 

Expertenvergabekommission 

2.588,61 eRechnung 
BVergG, Österreich Unterwegs, 

Variantenuntersuchung 

VCÖ – Mobilität mit Zukunft 

21.500,00 Förderung 
ARR 2014, Fördervertrag - Bahn-

test 

70.000,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR  

2014 /     VCÖ Mobilitätspreis 

2024 und 2025 
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5.500,00 Förderung 

Förderungsvertrag gem. ARR  

2014 /    VCÖ Fachver-

anstaltungen 

Wien Work - integrative 

Betriebe und Ausbildungs-

gmbh 

64,02 eRechnung 

BVergG Direktvergabe; Kuchen 

für Feedbackrunde Girls‘ Day 

2025 

Wirtschaftsuniversität Wien 
590,00 eRechnung BVergG – Schulung 

4.720,00 eRechnung BVergG - Weiterbildung 

Darüber hinaus darf ich auf die gemäß § 3 Abs. 3 Medienkooperations- und -förderungs-

Transparenzgesetz (MedKF-TG) veröffentlichten Daten verweisen. 

Sämtliche Fragen betreffend Mitgliedschaft, Mitarbeit oder Aktivismus in den abgefragten 
Organisationen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des BMIMI. 
 
 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
 
 
 

Peter Hanke 
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